Ecuaciones con fracciones y radicales

El Resuelve las siguientes ecuaciones:
1—x 1 1

= +
=1 x+1 x—1

a)

x+1 2x+2 3x+1
b) + =
X—2 X+1 x—1

E Resuelve las siguientes ecuaciones con radicales:

a) x  Vx+9
Vx+9 x+1
x+1
b) V2x—1 =
Vx—1
c) Vx+5+1=x

Calcula la solucién de estas ecuaciones racionales:

a) 1=—2
x—3

1 X 5

b X =
)x—1 x+1 x*—1

0 x 2 3
=4 x—2 x+2




Solucionario

1-x 1 1

a = +
a )x2—1 x+1 x—1
Se multiplican los dos miembros por el maximo comun divisor y se simplifica:
1=x)-0¢=1) x¥*—1 x—1 1 » 1
5 = + < x=—.Portanto, la solucién es x = —
x—1 x+1 x—1 3 3
+1 2x+2 3x+1
b) X L _ X
x—2 x+1 x—1
Se multiplican los dos miembros por el maximo comun divisor y se simplifica:
(x+1)-(x—2)~(x2—1)+(2x+1)-(x—2)-(x2—1)_(3x+1)-(x—2)~(x2—1) N
X—2 x+1 x—1
3x+1) - (x—2) - (X¥*—1
S 1) 0T+ x4 2) x—2) (k1) = oY) ()’:_1) =1 5 e ax—s5=0
Por tanto, las soluciones de la ecuacién son x; =5y x, = —1.
X Vx+9
H a) = S xx+1)=x+9) © ¥*—9=0S (x+3)x—3)=0
Vx+9  x+1

Por tanto, las soluciones son x; =3y x, = —3.

b) V2x—1 :\’/(% S =1 (K-1=x-12 & £ —5x=0 & x(x—5)=0

La solucién es solo x =5, porque x = 0 no lo es, ya que V—1 no existe.

) Vx+5+1=x & Vx+5=x—1 & x+5=(x—1 & ¥ —-3x—4=0 & (x+1)x—4)=0
La solucién es solo x = 3, porque x= —1no lo es, ya que V—5 # —1.
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x—3
1 X 5
b) + = S x+1+xX—x=5 = ¥=4 > x==*2
x=1 x+1 x-1
X 2 3 1
c) - = =S X—2X—4=3x—6 = —4x=—2 = x=_
X*—4 x—2 x+2 2





